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Sitzungsprotokoll 
 
 

Lfd.Nr.  2/2019  

 

über die GEMEINDERATSSITZUNG  der Marktgemeinde Pernersdorf  

am Mittwoch, dem 12. Juni 2019, um 19.30 Uhr  im Sitzungssaal des Amtshauses. 
 

Beginn: 19,30 Uhr                                                                  Ende: 20,15  Uhr 
 

Die Einladung erfolgte am 7. Juni 2019. 
 

Anwesend:    Bgm. Eduard Kosch 

 

Geschf. Gemeinderäte:  Joachim Amon 

     Norbert Bauer 

     Johann Kettler 

Ernst Lang 

Christian Jassek 

Christine Sturm 

      

 Gemeinderäte:              Ewald Just 

     Johann Kisser 

Gerald Gill 

     Günther Schönauer 

Daniela Brunner 

Franz Hofmann 

Erwin Kasper 

     Gerald Trettenhahn 

Walter Gruber 

DI Erich Wittmann 

Ing. Rene Kasper 

 

Entschuldigt abwesend:  Norbert Eser 

 

Außerdem anwesend:  Presse NÖN Franz Enzmann 

 

Vorsitzender:    Bgm. Eduard Kosch 

 

Schriftführer:   Christine Sturm 

 

Die Sitzung war öffentlich. 

Die Sitzung war beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 
 

1. Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit. 

2. Die Entscheidung über Einwendung gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung  vom 

1. März 2019. 

3. Bericht des Bürgermeisters über die am 28. März 2019 durchgeführte Gebarungsprüfung  

durch den Prüfungsausschuss. 

4. Anbot der Fa. Nova Ankauf eines Wasserspieles für den Kindergarten. 

5. Ansuchen der Musik der Mg. Pernersdorf um Subvention. 

6. Ansuchen von Hrn. Karl Neubauer um Unterfertigung eines Nutzungs- und 

Servitutsvertrages mit der Gemeinde. 

7. Ansuchen von Frau Teisch um eine Wohnstraße in der Eduard-Kosch-Siedlung. 

8. Annahme des Fördervertrages für E-Ladestation und Unterfertigung der Annahmeerklärung. 

9. Beauftragung von DI Fleischmann mit der Flächenwidmungsänderung für Hrn. Kettler. 

10. Rechnungen von Fa. Bradac über die Sanierung der Bäume im Kindergarten und 

Auspflanzung neuer Bäume. 

11. Ansuchen der FF-Peigarten um weitere Subvention zur Fertigstellung des FF-Hauses in 

Peigarten. 

12. Ankauf eines Gerätes für pestizidfreie Unkrautvernichtung. 

 

nicht öffentlich: 
13. Personalangelegenheiten. 

 

öffentlich: 
14. Berichte, Anfragen, Allfälliges. 

 

Zu Pkt.1) Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit. 

 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Mitglieder des Gemeinderates  recht herzlich und stellt 

die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Zu Pkt.2)  Die Entscheidung über Einwendung gegen die Verhandlungsschrift der letzten 

Sitzung  vom 1. März 2019. 

 

Der Bürgermeister stellt fest, dass gegen das Sitzungsprotokoll der Sitzung vom 1. März 2019 keine 

Einwendungen erhoben wurden.  

 

Das Sitzungsprotokoll gilt daher als genehmigt und wird unterfertigt. 

 

Zu Pkt.3) Bericht des Bürgermeisters über die am 28. März 2019 durchgeführte 

Gebarungsprüfung  durch den Prüfungsausschuss. 

 

Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat den Bericht des Prüfungsausschusses über die 

Gebarungsprüfung vom 28. März 2019 zur Kenntnis.   

 

Der Gemeinderat nimmt die Prüfberichte und die ordnungsgemäßen Durchführungen zustimmend 

zur Kenntnis. 

 

Zu Pkt.4)  Anbot der Fa. Nova Ankauf eines Wasserspieles für den Kindergarten. 



 3 

 

Von der Fa. Nova liegt ein Anbot über ein Wasserspiel für den Kindergarten vor. Die Höhe des 

Angebots beträgt Euro 4.785,84. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge dem Ankauf des Wasserspieles für den 

Kindergarten  zustimmen. Das Ausgraben der Sandmulde und das Füllen mit Sand oder feinem Kies 

werden von den Mitarbeitern selbst erledigt. Der Bürgermeister wird sich bemühen noch einen 

10%igen Preisnachlass zu erwirken. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.5)  Ansuchen der Musik der Mg. Pernersdorf um Subvention. 

 

Die Musik der Mg. Pernersdorf ersucht wieder um einen Zuschuss für die Ankauf von Notenmaterial  

und eines Glockenspieles 
 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge einer Subvention in Höhe von Euro 1.000,-- 

zustimmen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.6)  Ansuchen von Hrn. Karl Neubauer um Unterfertigung eines Nutzungs- und 

Servitutsvertrages mit der Gemeinde. 

 

Der vorgelegte Vertrag  für die Nutzung von Gemeindegrund zur Verlegung der Kabel, die zur 

Errichtung einer großflächigen Photovoltaikanlage auf den Dächern der Hallen von Hrn. Neubauer 

notwendig sind, wurde von Hrn. Dr. Schweda überprüft. Einige Punkte des Vertrages sind noch 

abzuklären.  

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge der Nutzung von Gemeindegrund zur 

Verlegung der notwendigen Kabel zustimmen. Der Gemeinde dürfen nur keinerlei Kosten weder bei 

den Grab noch den Erhaltungsmaßnahmen oder sonstige Nachteile entstehen. Der korrigierte Vertrag 

wird nach Prüfung von Bürgermeister Kosch, Vizebgm. Bauer und Gf GR Amon unterfertigt. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.7)  Ansuchen von Frau Teisch um eine Wohnstraße in der Eduard-Kosch-Siedlung. 

 

In der Zwischenzeit ist bereits ein zweites Ansuchen an die Gemeinde herangetragen worden. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge die Widmung Wohnstraße in der Eduard-

Kosch-Siedlung bis zur Fertigstellung der Siedlung zurückstellen. Es werden zu beiden Einfahrten in 

die Siedlung Tafeln mit „Achtung Kinder“ aufgestellt.  
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Nach Vorsprache von 3 Anrainern betreffend dem geplanten Weg hinter der Siedlung wird folgendes 

festgehalten (betroffene Anrainer von Hausnr. 7-10): Auf Gemeindegrund unmittelbar hinter den 

Einfriedungsmauern können die Anrainer auf eigene Kosten Thujen oder ähnliche Pflanzen 

aussetzen. Weitere sind diese auch für die Pflege und Lichtraumprofil der ausgesetzten Pflanzen 

zuständig. 

Zur Sicherung der Zufahrt in den Siedlungsbereich wird gegenüber von Hrn. Kettler sen. ein 

Verkehrsspiegel angebracht. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.8)  Annahme des Fördervertrages für E-Ladestation und Unterfertigung der 

Annahmeerklärung. 

 

Für die Errichtung der E-Ladestationen wurde eine Förderung beantragt. 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag: Der Gemeinderat dem Fördervertrag zustimmen. Die  

Annahmeerklärung wurde von Bürgermeister Kosch unterfertigt. 

 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Vor Eingang in den nächsten Tagesordnungspunkt wird Gf GR Johann Kettler ersucht den 

Sitzungssaal zu verlassen. 

 

Zu Pkt.9)  Beauftragung von DI Fleischmann mit der Flächenwidmungsänderung für Hrn. 

Kettler. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge das Büro von DI Fleischmann mit der 

Durchführung der Flächenwidmungsänderung laut dem vorgelegten Plan bei der letzten GR-Sitzung 

beauftragen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Gf GR Johann Kettler wird wieder in den Sitzungssaal gebeten. 

 

Zu Pkt.10)  Rechnungen von Fa. Bradac über die Sanierung der Bäume im Kindergarten 

und Auspflanzung neuer Bäume. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge der Zahlung der Rechnungen für die 

Sanierung der Bäume im Kindergarten (€ 5.354,40) und der Auspflanzung neuer Bäume in der 

Gemeinde-Ersatz für umgeschnittenen Bäume auf Grund der Kontrolluntersuchungen vom 

Maschinenring (€3.190,52) zustimmen. 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
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Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.11)  Ansuchen der FF-Peigarten um weitere Subvention zur Fertigstellung des FF-

Hauses in Peigarten.. 

 

Auf Grund der finanziellen Situation der FF-Peigarten ist es dieser leider nicht möglich, die Mittel 

für die Fertigstellung des Um- und Neubaus des FF-Hauses selbst aufzubringen. Deshalb ersucht die 

FF-Peigarten um zusätzliche finanzielle Unterstützung der Gemeinde um dieses Projekt abschließen 

zu können. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Auf Grund des Überschusses aus dem Vorjahr möge der Gemeinderat 

einer einmaligen zusätzlichen Subvention in Höhe von Euro 25.000,--  zustimmen. Die FF-Peigarten 

verpflichtet sich dafür in den nächsten 3 Jahren keine weiteren Ansuchen um Subvention an den 

Gemeinderat heranzutragen, auch nicht für den Ankauf eines Mannschaftswagens.  
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.12)  Ankauf eines Gerätes für pestizidfreie Unkrautvernichtung. 

 

Vizebgm. Bauer, Gf. GR Kettler, Gf. GR Amon und beide Mitarbeiter Herr Lutzer und Herr Rössler 

besuchten die Fachmesse in Tulln um ein Gerät für die Unkrautvernichtung zu testen und  

Kostenvoranschläge einzuholen. Da es mehrere Varianten für die Bekämpfung von Unkraut gibt 

wird eine Testvorführung vor Ort vereinbart. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge die o.a. Personen mit dem Ankauf und einem 

Einkaufsrahmen von maximal Euro 8.000,-- beauftragen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

nicht öffentlich: 
 

Zu Pkt.13) Personalangelegenheiten. 
 

Die Erledigung ist unter dem nicht öffentlichen Protokoll abgelegt. 

 

Zu Pkt.14)  Berichte, Anfragen, Allfälliges. 

 

Herr Wolf hat sein Ansuchen um den Grunderwerb bei der Pfarrkirche Pfaffendorf  

schriftlich zurückgezogen. 

 

Keine weiteren Anträge und Anfragen. 

 

Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung  vom 11. September 2019  genehmigt.  

                                  

      

 



 6 

                                                     

..........................................                                          ................................................ 

        Schriftführer                                                                     Bürgermeister 

 

       

 

 

................................................................................................................................................. 

Protokollmitfertiger                                                   Protokollmitfertiger   


